### "十一"长假,我市接待游客 774.93 万人次,实现旅游收入 31.7 亿元

# 大美南阳 喜迎八方游客



畅游中国月季园 本报记者 刘佳霖 摄

本报讯(记者 马苏)10月7日,记者从市文化广电和旅游局获悉,"十一"长假,我市共接待游客774.93万人次,实现旅游收入31.7亿元;我市旅行社组接团和散客人数较往年同期均有大幅度增长,星级宾馆酒店接待住宿人数、旅游景区接待游客明显上升。

今年"十一"长假,中秋节、国庆节"相聚",群众出行意愿强烈。围绕中秋、国庆假日,我市筹划开展文旅活动 400 余场,融合文艺表演、音乐节会、汉服体验、民俗表演等元素,内容丰富、形式多样。各县市区开展的"我们的节日·中秋节"系列活动、镇平的玉文化节、社旗的关公文化旅游节、南召的"欢乐 HI 夜"露营文化节、西峡的"千人共舞迎国庆"大型文化活动、方城的民俗文化艺术节、淅川的龙泉丰收节、新野的中秋

晚会等节会,让游客流连忘返。市文化馆的戏曲、曲艺、综艺、合唱专场和少儿才艺展演活动,市图书馆的"小星星"故事会、"小星星"手工坊、"国旗在我心中"等活动,市博物院的中秋巨型月饼市民免费分享、动,吸引了众多市民和游客热情。各乡(镇、街道)村(社区)的秋季村晚、传统戏曲展演、广场舞、红歌联唱文艺会演、锣鼓旱船杂技传统民俗展演等文化活动,极大地丰富了市民的节日生活。

"十一"长假期间,我市 16 家景区对外省乘飞机到我市旅游的游客推出免门票或者 门票半价优惠措施,同时推出 游客喜闻乐见、参与性强的多 项活动。南阳世界月季大观园 的汽车摩托车特技表演、水幕 喷泉演出、划船巡游、菊展等 活动,水上元宇宙槐香湾码头的中秋汉服拜月大典、万人河寨、共高歌迎国康、丘白等级别主题演绎县惠,内乡县衙的"知是帝,成立中秋"活动和《知是帝,《宣讲圣谕》演出,及"宣讲圣谕》演出,及"宣讲圣谕》演出,及"宣讲圣谕》演出,及"或古德,""加秀,《帝衙秘闻》第二部《龙王现世》,彭雪枫纪彩流馆、近城漫卷千秋月灯彩流游的热点。医圣文化的,更是吸引无数游客前来打卡。

"十一"长假期间,我市各级各单位积极组织志愿者,在主要路段、宾馆、景区、车站、飞机场等人员密集场所设置服务站,面向来宛游客开展志愿服务,充分展示了南阳的良好形象。⑤2

#### 方城红色旅游再掀热潮

## 重温红色历史 厚植爱国情怀

本报讯 (记者 马苏 通讯 员 王小玲)"十一"长假,方城 县红色旅游再掀热潮,游客纷纷打卡红色纪念地,厚植爱国情怀。

在方城七峰山生态旅游景区,红色教育基地成为众多游客的打卡地。红色旅游点燃了游客的爱国热情,大家纷纷走进红色展馆,聆听红色故事,瞻仰革命文物。游客张女士专程来到红色展馆给孩子进行爱国教育,让孩子深切感悟红色历史。她说:"国庆节到了,我专门带孩子来到红色纪念馆了解方城的红色历史,接受红色教育。这对孩子以后的成长会有很大的帮助。"

方城七峰山生态旅游景区

红色教育基地占地 3000 多平方米,红色展馆布展面积达 1500 多平方米,大篇幅展出方城县土地革命、抗日战争、解放战争等各个历史时期的重大历史事件,以及为了争取民族独立和人民解放事业所涌现出来的英烈人物的英雄壮举。一幅幅珍贵照片、一件件历史实物,向人们展示了一段段艰苦卓绝、波澜壮阔的历史。

来红色教育基地参观的中学生刘嘉豫说:"国庆假期,我特意来到这里,学习红色历史,感受我们今天幸福生活的来之不易。作为一名中学生,我要在以后的学习中更加努力,努力成长为国家的栋梁。"

大学生刘家宝说:"战争的

硝烟虽然已经远去,但铭记英 烈功绩、传承红色基因是我们 一代又一代中华儿女义不容辞 的职责和使命。"

方城县是一方革命英雄辈出、浸染烈士鲜血的红色热土,有着光荣的革命历史和丰富的红色资源。据了解,"十一"长假期间,红二十五军鏖战独树镇纪念地、空军战斗英雄杜凤瑞纪念馆、方城七峰山景区红色教育基地等红色景点,游客络绎不绝,日接待量超过6000人次。游客杨先生对记者说:"现在,我们生活在太平盛世,但我们任何时候都不能忘了革命先烈用生命换来了今天的幸福生活,我们要把红色精神一代一代传承下去。"⑤2

### 南阳机场采取多项措施 **贴心服务旅客**

本报讯(记者 王宜迪)10月8日,记者 从南阳机场获悉,"十一"长假,南阳机场累计 保障航班296架次,与2019年同比增长8%; 累计输送旅客3.18万人次,与2019年同比增长20%。

南阳机场相关负责人介绍,"十一"长假, 北京、上海、广州、深圳、杭州、厦门、兰州、南 宁等航线火爆,部分航线客座率超90%;客流 高峰出现在9月29日和10月6日,单日输 送旅客量分别超过4900人次和4700人次。

面对客流高峰,南阳机场采取多项措施,全力保障旅客安全、有序出行。加强自主值机设备维护,增开值机柜台,加快办理登机手续的速度;地面服务部门安排专职人员对无人陪伴儿童和老人等特殊旅客提供全程陪同服务;对于赶飞机、时间紧的旅客,尽最大力量协调成行,确保旅客与行李妥善、安全出发;针对可能因不正常天气导致的航班延误,组织工作人员进行培训,提升应急能力。(5)2

# 南阳车务段单日旅客发送量刷新最高纪录

本报讯(记者 **王宜迪**)10 月 8 日,记者从南阳车务段获悉,"十一"长假,南阳车务段累计发送旅客 50.4 万人次,日均发送旅客 6.3 万人次。

据悉,南阳车务段 10 月 6 日共发送旅客 8.5 万人次,创单日旅客发送量历史新高;管内平顶山西站、方城站、南阳东站、西峡站、内乡站、桐柏站分别刷新单日旅客发送量最高纪录。

今年"十一"长假,南阳车务段管内旅游、探亲、学生等客流高度叠加,其中,直通客流主要集中在北京、上海、成渝等方向,管内客流主要集中在郑州、洛阳、安阳等城市。

节前,南阳东站、南阳站针对到达客流高峰,加大对到达客流的监测力度,重点增加人员支援站台和出站口,及时解答旅客问询,帮扶重点旅客,全力保障旅客出行安全。

同时,科学制定旅客列车运输方案,并针对客流集中线路,采取动车组重联、长编组运行和恢复普速图定编组、加挂车辆等措施,最大限度扩大运输能力,让旅客出行更加方便。

为提升旅客出行体验,南阳车务段管内各客运站实时掌握客流情况,采取动态开启安检、验证通道,高峰时段分时进站、分区域候车等措施,减少高峰时段旅客进站时间;做好空调、供水、卫生保洁等基本服务;组织青年志愿者开展帮扶服务,为老幼病残孕等重点旅客开辟绿色通道,努力打造温馨旅途。

铁路部门提醒广大旅客朋友:节后,南阳车务段管内各大火车站客流热度不减,铁路部门将根据客流变化科学安排运力,努力满足广大人民群众的出行需求,请广大旅客及时关注"中国铁路 12306"官方网站发布的相关信息,合理安排行程。⑤2